

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.540

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Sábado 8 de enero de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

## La eficiencia y superioridad de nuestras armas quedó evidenciada una vez más con la rendición de los facciosos que resistían en Teruel y el pase a nuestro lado de dos compañías navarras. ¡Viva la República! ¡Viva el Ejército Popular!

### La gloriosa jornada de ayer

## El pueblo español, camino de su victoria

La información oficial de la jornada de ayer en el frente de Teruel, reveladora de nuestra potencia militar, y que damos en el lugar correspondiente del periódico, ha causado el natural alborozo en toda la población leal, alborozo que nosotros queremos destacar, por que él es la prueba indiscutible de que el pueblo tiene fe y confianza ciega en su victoria sobre las huestes facciosas. Cuando los militares traidores se levantaron en armas contra los que representaban en el Poder la voluntad popular, él se levantó justiciero, y, sin armas, con las uñas y con los dientes, defendió su derecho y su ansia de libertad. ¿Cómo, si entonces que estaba indefenso, venció a los traidores, iba a resultar él vencido después? No era posible, a pesar de las grandes ayudas que a su enemigo prestaron las naciones fascistas.

Fué, sí, sometido el pueblo español a sacrificios cruentos, pues to que en muchas de las partes donde venció a la sublevación fué luego atropellado por las fuerzas brutales de los invasores; perecieron muchos de sus mejores hijos en las regiones amputadas a la libertad, y hubo momentos en que los liberticidas creyeron tener asegurada la victoria; pero es que éstos no conocían a fondo la voluntad de los verdaderos patriotas españoles, dispuestos en todo momento a morir antes de someterse al yugo del opresor, a pesar de todas las amarguras por que ha tenido y tiene que pasar. Es un vicio defecto de nuestros reaccionarios; el desconocimiento del verdadero sentir de la masa española, que les ha llevado a desear tan grandes como los que sufrieron en las elecciones del 12 de abril de 1931 y del 18 de febrero de 1936, o en algunas luchas obreras que terminaron con un triunfo rotundo de nuestros compañeros, a pesar de la cerril oposición de una clase patronal que, ideológicamente, vivía en plena época feudal.

Por eso para nosotros, y para toda la España leal, la gloriosa jornada de ayer en el frente de Teruel es una reafirmación de las convicciones que desde el comienzo de la lucha mantenemos; esto es, la confianza completa en el triunfo del pueblo español en su lucha con los fascismos nacional y extranjero. Esta convicción nace, como es lógico, de su deseo de vencer, que el pueblo, conscientemente, va traduciendo en hechos como el de la creación de nuestro admirable Ejército de la República, la unidad interna de la U. G. T. y la alianza con la T. T., todos unidos, con los demás elementos antifascistas del país y coordinando nuestra acción con las disposiciones del Gobierno, que es lo que nos ha de llevar a la victoria definitiva.

El júbilo que hoy nos embarga y que podemos mostrar orgullosos ante el extranjero, por ser un orgullo legítimo, como consecuencia de un éxito de nuestro admirable esfuerzo, no nos ha de impedir reflexionar en la necesidad de apretar cada vez más las filas de todos nosotros, ya que el pueblo español, fuertemente unido, puede mirar con confianza el porvenir, y, aunque le sean precisos aun bastantes sacrificios para lograr sus deseos, es indiscutible que ha de considerarse ya camino de su victoria definitiva.

## TERUEL

### Por fin, la guerra entrará en una nueva fase...

Por JULIO ALVAREZ DEL VAYO

Desde la caída de Gijón, las gentes mal informadas se han inclinado a creer las profecías vaticanas del enemigo sobre una rápida e inevitable destrucción del Ejército Regular.

Había dos lugares, sin embargo, en que no se daba crédito a estas predicciones: en el frente republicano y en el Estado Mayor italiano (más conocido en el extranjero bajo el nombre de Estado Mayor de Franco) en Salamanca.

Bien sabemos que la capitulación de Bilbao, Santander y Gijón era inevitable. Era imposible, en efecto, remediarlo; no solamente está completo el aislamiento del frente del Norte desde el principio de la guerra, impidiendo enviar aviones en número suficiente, sino que las tropas del Norte no pudieron beneficiarse del trabajo de reorganización que, en el resto de la España republicana, llevó a la creación del poderoso Ejército que acaba de conquistar Teruel.

Por heroicas que fueron las tropas vascas y asturianas, se parecían más a los milicianos que defendieron Madrid en noviembre de 1936 que a las Brigadas modernas que, cuatro meses más tarde, derrotaron a los italianos en Brihuega y que, este verano, dieron pruebas de su fuerza en Brunete y Belchite.

Por su parte, las autoridades de Salamanca estaban demasiado bien informadas del progreso de nuestro Ejército en los últimos meses para hacer unos planes de ofensiva «decisiva» que fueran otra cosa que frases destinadas a sostener la moral de los rebeldes y causar impresión en la opinión pública extranjera. Ninguno de los que en frentes republicanos: Madrid, Aragón, incluido Teruel, Andalucía y Extremadura, se estimó lo bastante interesado para una prensa que intentara ocultar por encima de probabilidades de acabar siendo un Cuadujura.

Mientras el mundo rebelde venía anunciando, desde fines de octubre, una nueva ofensiva para la semana que viene, el Estado Mayor republicano, después de no decir la capacidad de resistencia de los diferentes sectores, comenzaba a preparar tranquilamente el ataque de Teruel. La toma de Teruel significaba un trastorno completo de los planes del enemigo, que que ría partir a España en dos; colgando a Cataluña en situación de emergencia a la del Norte, y, por ende, exponiendo al Gobierno de Barcelona a mil peligros, al mismo tiempo que se originaba un perjuicio considerable a Madrid.

También significaba que los elementos tonarían la delantera. Si las operaciones militares de Brunete y Belchite fueron principalmente operaciones defensivas, con miras a debilitar la presión del Norte, el ataque de Teruel señaló el comienzo de una era nueva, en la que las tropas republicanas cambian su papel de fuerza defensiva por el de un grande y poderoso Ejército ofensivo.

Es un Ejército que conoce su fuerza y que sabe que detrás de sus sesocientos mil hombres hay una gran reserva de jóvenes que hasta ahora no han tenido necesidad de luchar, pero a los que se ha dado instrucción militar. Poseen igualmente una aviación fuerte y valiente, cuyos aparatos han sido, en su mayor parte, fabricados en España.

El problema de los cuadros subalterno que, durante un año, ha pasado tan gravemente sobre el nuevo Ejército, está ahora resuelto. Todos los meses, en las nuevas unidades militares hay promociones de oficiales, capaces de dirigir eficazmente el trabajo del Estado Mayor.

El potente sistema de fortificación, puesto por los alemanes al servicio de los rebeldes ha perdido

### U. G. T.

## Reunión del Consejo del Secretariado

Presidido por el camarada M. García, de Transportes, y actuando de secretario Torres, de Productores de Seguros, este Secretariado celebró reunión ordinaria el día 7 del mes en curso.

Asistieron como consejeros M. García, de Transportes Torrestres; Torres, de Productores de Seguros; Ceballos, de Trabajadores del Estado; Mateu, de la Federación Gráfica; Sales, de Viajantes; P. Carrero, de Administrativos; Furió, de Carteros Urbanos; Cebriá, del Crédito y Finanzas; Cerezo, de Correos; Vidal Boyo, de Trabajadores de la Diputación; Pelechá, de Abogados; Tejero, de Petroleros; Casallo, de Teléfonos; Uribe, de la F. E. T. E.; Moya, de Agua, Gas y Electricidad; Plaza, de Pelequeros; Navarro, del Ramo de la Carne; Lamita, de la Tabacquera; Bonet, de Profesionales Dentales; Albiñana, de la Hotelería; Ródenas, de la Piel; Pico, de Obras del Puerto; Sánchez, de Ferrovianos; Páez, de Telégrafos, y Castellote, del Vestido y Tocado.

Abierta la sesión a las siete y media de la tarde son leídas las actas de reuniones anteriores, siendo aprobadas.

Por el secretario general se dio cuenta de su sesión en el Comité Nacional Ampliado, la que fué aprobada; así como también el Consejo se dio por enterado de la toma de posesión por el Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, compañero Arias.

Se dio lectura a un escrito de la Comisión Ejecutiva sobre la extensión de cables, habiéndose acordado que se traslade una copia del mismo a los organismos provinciales.

Se acordó designar para representantes en el Secretariado en el Comité Provincial de Mujeres Antifascistas a las compañeras Manuela Castellote, de Vestido y Tocado; María Angeles Conde, de Administrativas, e Inma Millán, de Hotelería.—La Comisión Ejecutiva.

de un solo golpe su reputación de invulnerable.

Ahora que el Ejército republicano ha visto que los muros más sólidos pueden caer, se ha duplicado su valor. El efecto moral en el enemigo debe ser catastrófico. Durante diez meses los rebeldes se habían acostumbrado a victorias relativamente fáciles. Una tras otra han caído en sus manos, Málaga, Bilbao, Santander, Gijón. A pesar de lo cual, su moral no estaba en modo alguno a la altura de sus victorias.

En la zona gubernamental, ni Málaga, ni Bilbao, ni Santander, ni Gijón han logrado quebrantar la fe en la victoria del pueblo español. El otro día llegó un viaje al frente de Aragón; se anunció una ofensiva rebelde. Notó cierta nerviosidad en las tropas, pero era la nerviosidad propia de hombres que se ven obligados a esperar una semana tras otra a que el enemigo quiera atacar. Estaban impacientes por demostrar que el frente de Aragón podía resistir cualquier ataque.

Después de lo dicho no debe ser difícil darse cuenta del efecto que la toma de Teruel ha causado en los dos Ejércitos. Los rebeldes se encuentran con que la ofensiva que anunciaban desde hace tanto tiempo ha sido reemplazada por una ofensiva republicana, que ha tenido por resultado una victoria del mayor interés estratégico.

Desde el punto de vista militar todos los planes de los rebeldes (si hubo, en realidad, planes de ofensiva) habrán de ser completamente revueltos. En el lado republicano la frase de hace dos meses: «Resistir o vencer» ha cambiado. El Ejército republicano puede tan bien avanzar y tomar las posiciones mejor defendidas.

Desde cualquier punto de vista Teruel es tan importante como Málaga, Bilbao, Santander y Gijón juntos. Al fin y al cabo iniciará un nuevo rumbo en la guerra que se desarrolla en España.

## Información del Ministerio de Defensa Nacional

### Los facciosos refugiados en el interior de Teruel piden al mando leal la evacuación de los no combatientes

LEVANTE.—Esta mañana se presentó a una de nuestras guardias dentro de la plaza de Teruel, un emisario que era portador de una comunicación escrita a lápiz, incluso el membrete, y que decía así:

«Cruz Roja Española. Teruel.—El que suscribe, delegado presidente de este Comité local de la Cruz Roja Española, espera de su caballerosidad que atenderá al portador del Mensaje que acompaña, garantizando su entrada y salida.—Teruel 7 de enero de 1938.—Le saluda atentamente, el delegado presidente, Jesús Vías.—Señor jefe de las fuerzas de la 84 Brigada mixta del Gobierno de la República.»

El Mensaje aludido en el oficio que queda copiado, decía así: «Cruz Roja Española. Teruel.—Las autoridades de la Cruz Roja Internacional proponen, en cumplimiento de un deber, al señor Mayor de la 84 Brigada mixta, lo siguiente:

Primero.—Los heridos que se encuentran en el hospital de la Asunción serán evacuados si así expresamente lo desean. Las autoridades gubernamentales se comprometerán a darles el trato humanitario exigido por las leyes internacionales.

Segundo.—Las mujeres, niños y ancianos que expresamente lo desean, serán igualmente evacuados, compromitiéndose las autoridades de las fuerzas del Gobierno a dejarles marchar libremente a sus domicilios o darles pasaporte para el extranjero si así lo desean. El objeto de ambas medidas es alejar a la población no combatiente de las molestias de la lucha y evitar las deficiencias de asistencia a nuestros heridos.

En espera de que será debidamente atendida la petición que le hago, le quedo muy agradecido el presidente delegado, Jesús Vías.

Teruel 7 de enero de 1938. Señor Mayor de la 84 Brigada Mixta.—Teruel.» Tras una consulta telegráfica al ministro de Defensa Nacional, se contestó al mensaje en los siguientes términos:

«Se accede a los deseos manifestados por el delegado de la Cruz Roja Internacional, relativos a la evacuación de heridos, enfermos, mujeres, niños y ancianos, comunicando al jefe de las fuerzas rebeldes que la evacuación deberá hacerse exclusivamente por el acceso del edificio de la plaza del Hospital y en grupos sucesivos no mayores de seis personas.

Segundo.—Que durante la evacuación no se suspenderán las hostilidades más que en el sector donde circulen los evacuados, no habiendo, por lo tanto, tregua general.

Tercero.—Deberá efectuarse en un plazo no mayor de dos horas, a partir de las catorce de hoy.

Cuarto.—El itinerario a seguir por los evacuados, lo fijará el jefe de las fuerzas leales al Gobierno de la República.

Quinto.—Cualquier agresión que parta del reducto faccioso, será reprimida energicamente.

Sexto.—Se rechaza la parte de la propuesta relativa a la marcha al extranjero.

Nuestro proceder con la población civil y los prisioneros y evacuados hasta ahora de Teruel, los servicios sanitarios y de asistencia social prodigan a cuantos llegaran heridos, enfermos o debilitados, son garantía de un comportamiento igual con quienes tan tardíamente han de evacuar ahora la plaza. Los hechos demuestran el engaño de que sois víctimas, y esperamos que la noble conducta y el valor de que nos ha dado pruebas el Ejército Popular Español, os hará ver la esterilidad de vuestra absurda resistencia.

La propuesta de evacuación de no combatientes se os hizo ya antes de que pudierais empezar a sufrir los horrores del asedio. Si la hubierais atendido habríais evitado muchas víctimas inocentes.

Aunque las leyes de guerra nos rotean de acceder a vuestra propuesta, nuestros sentimientos humanitarios nos imponen el deber de no desistir.»

A las dos y media de la tarde, y en virtud de haber quedado aceptada por nosotros la propuesta en los términos que quedan transcritos, empezó la evacuación, saliendo en los primeros momentos más de quinientas personas, cuyo estado era lamentabilísimo. Algunos de los evacuados sufrieron desmayos, víctimas de la inanición, y todos ellos pedían angustiosamente agua, pues sufrían la tortura de la sed.

El ministro de Defensa Nacional estimó inadmisibles las condiciones de que los evacuados que lo desearan marcharan al extranjero, pues merced a tal procedimiento serían muchos los responsables que así eludirían la acción de la justicia.

### Dos notas oficiales

En el Ministerio de Defensa Nacional facilitaron las siguientes: «Las baterías de la Defensa especial contra aeronaves que actúan en Teruel para proteger a nuestras tropas, han derribado en el curso de las operaciones en aquel sector los siguientes aparatos enemigos:

Diciembre día 19.—Entre Campillo y Bezas, al Noroeste de Rubiales, un avión de bombardeo.

Día 21.—Entre Altos de Celadas y Cauda, dos de bombardeo.

Día 23.—En los alrededores de Conced, uno de bombardeo.

Enero día 1.—Entre Conced y Altos de Celadas, dos cazas; y en la carretera de Teruel a Sagunto, otro de la misma clase.

Día 2.—Al Noroeste de Celadas, un caza.

Total de aparatos enemigos derribados por la DECA, 8.»

«Poco después del anochecer, un avión faccioso procedente de Palma de Mallorca, arrojó varias bombas, la mayor parte de ellas incendiarias, sobre Barcelona, produciendo pequeños incendios, que fueron rápidamente extinguidos, y causando algunas víctimas, cifras hasta el momento de cerrar este parte en siete muertos y siete heridos.

Sobre Sagunto aparecieron a las 13:30 horas cinco aparatos enemigos, contra los cuales rompieron fuego nuestras baterías, observándose en seguida que uno de los aviones perdía altura y velocidad por haberse alcanzado los disparos.

Poco después se lo vio caer en el mar, donde más tarde se recuperó.

gló una puerta de cabina acerbillada de impactos. El aparato se hundió con sus tripulantes.»

### El teniente coronel faccioso, Rey d'Arcourt, ofrece su rendición y la de las tropas a su mando

Durante toda la tarde, y por haberse prorrogado el plazo de dos horas que para la evacuación de enfermos, heridos, mujeres, niños y ancianos habíamos concedido, sigue saliendo gente de Teruel, incluso muchos soldados.

A las nueve de la noche se rindieron el jefe de la plaza, teniente coronel Rey d'Arcourt y mil quinientas personas, en gran parte combatientes, que con él se hallaban dentro del Hospital.

Subsisten en la ciudad algunos focos rebeldes, cuya rendición acaso esté muy próxima.

### Dos compañías de las brigadas navarras desertan de las filas facciosas

A media mañana, el enemigo inició un ataque en los altos de Celadas, siendo rechazado de modo completo.

Reiteró el ataque en el mismo lugar por la tarde, y también se rechazó.

En la parte del llano pretendió avanzar a fuerza de fortísima protección de su artillería y sus aviones, pero tampoco logró zajar un metro de terreno.

En cambio, nuestra ofensiva en el sector de la Muela de Teruel, ofensiva proseguida también hoy con mucho brío, nos sirvió para ganar excelentes posiciones en dirección a la Muela y hacia la cota 1.011.

Nuestro avance sin permitir que dos compañías de una de las brigadas navarras, tan predilectas del mando faccioso, se pasasen a nuestras filas, siendo el número total de hombres que se nos rindieron doscientos treinta. A tan brillante resultado cooperó de manera eficazísima nuestra aviación.—FEBUS.

### Ejército del Aire

A las ocho y media, una veintena de aparatos de gran bombardeo, protegidos por escuadrillas de caza, actuaron intensamente sobre el aeródromo de Calamocha y este pueblo. También bombardearon Calatayud.

A las 9:15 y en servicios de cooperación a las operaciones de guerra que se realizaban en el frente de Teruel, una escuadrilla bombardeó la barrida de La Guerra. Luego otras tres lo verificaron sobre las baterías enemigas emplazadas a lo largo de la rambla de San Blas.

Se les hizo intensísimo fuego antiaéreo, a consecuencia del cual fueron derribados dos aparatos, cuyos tripulantes se lanzaron en paracaídas, resultando uno de ellos muerto y otro herido.

Una escuadrilla ametralló a la misma hora las posiciones enemigas de la Muela de Teruel.

Desde las 12:10 hasta las 14, cuarenta aparatos de caza ametrallaron las posiciones enemigas y los caminos al Este de Celadas.

### Detalles de las rendiciones verificadas en Teruel

Parte de las 11:30 de la noche de ayer

La lucha dentro de la ciudad no se interrumpió más que en la zona señalada para la evacuación, donde ésta continuó sin cesar durante toda la tarde, pues se prorrogó indefinidamente el plazo de dos horas que se había concedido.

El general Rojo, que se había trasladado a la plaza para resolver las dificultades que surgieron de la recogida de tanta gente, refirió sus impresiones al ministro de Defensa Nacional en los siguientes términos:

La evacuación que he presenciado constituye una tragedia inmensa. La gente sale materialmente extenuada; a todos se les fue de considerar a los evacuados. Nuestras tropas acogen con cariñosa solicitud a los evacuados.

El teniente coronel Ibarrola autorizó a uno de los médicos militares que sale con un grupo de heridos, a volver a recoger facciosos para informar a quienes allí quedaban del nobilísimo comportamiento del Ejército republicano.

A las seis de la tarde el número de evacuados pasaba de 2.000. Minutos antes de las nueve de la noche, el teniente coronel Rey d'Arcourt, que asumía la jefatura de los facciosos en la plaza, pidió comunicación telefónica con el jefe del Ejército de Levante, general Hernández Sarabia, a quien ofreció su rendición y la de las tropas por él mandadas.

Como el general republicano y el jefe faccioso se entendieron deficientemente por teléfono, Hernández Sarabia autorizó a Rey d'Arcourt a trasladarse al cuartel general del cuerpo 22, a fin de comunicarse con más facilidad por teléfono.

En tanto, el general Rojo daba cuenta por teléfono de estas novedades al ministro de Defensa Nacional, pidiéndole órdenes sobre las condiciones a que debía ajustarse la rendición ofrecida.

Cuando el ministro comenzó a dudar, el general Rojo participó lo siguiente:

Mientras hablaba, habíamos, lo fin noche Hernández Sarabia con Rey d'Arcourt, quien, desde luego, se ha rendido con toda su gente, que suma en total 1.500 hombres, entre combatientes y personas que que estaban en el Hospital, excluyendo al foco rebelde de Santa Clara, sobre el cual se considera d'Arcourt en liquidación.

porque desde el día 23 estaban alejados los dos núcleos y no sabía el quien ejercía el mando en el otro respondería a su requerimiento.

Seguidamente el general Sarabia comunicó al ministro lo que sigue:

Cuanto estaban en el Hospital al mando del teniente coronel Rey D'Arcourt se han rendido a discreción fiados en mi palabra de que el Ejército republicano respetaría a los prisioneros, atiende a los heridos y enfermos, asiste a la población civil y garantiza las vidas de todos dentro de las leyes de la República.

El ministro de Defensa Nacional contestó al general Hernández Sarabia con estas palabras:

Aunque las condiciones establecidas verbalmente por usted ofrecieran alguna discrepancia con respecto a las que yo iba a formular, las acepto plenamente como si fueran mías. Ahora bien; el jefe del Ejército de Levante ha dado su palabra de honor, y es preciso que todas las voluntades se concuerden en el cumplimiento de la palabra empeñada, asegurando a toda costa a los prisioneros, contra cualquier acto de violencia y tomándose cuantas medidas sean indispensables para que el compromiso sea riguroso y exactamente cumplido.

El jefe del Gobierno, que concurría a la última parte de esta conferencia telefónica, dictó el siguiente mensaje: Mi cordial enhorabuena a los generales Rojo y Hernández Sarabia y al Ejército de Levante. Suscribo lo dicho por el ministro de Defensa y espero que se adoptarán todas las medidas para que los prisioneros sean tratados con consideración y los heridos y enfermos adecuadamente atendidos.

Por orden del ministro de Defensa Nacional salen a media noche para Teruel el inspector general de los servicios sanitarios del Ejército de tierra doctor Bejarano y varios médicos más, a fin de organizar la hospitalización de heridos y enfermos.

El ministro de la Gobernación dispuso que de Valencia se trasladaran a Teruel tres compañías de guardias de Asalto que, libres de los apasionamientos de la lucha, se encargaran de custodiar a los prisioneros.

El ministro de Defensa Nacional telegrafió al comandante militar de Valencia, ordenándole la inmediata habilitación de edificios como hospitales provisionales.

Parte de las 0'30 de hoy

Las noticias de media noche dicen que en Teruel se verifica con todo orden la salida de la gente que había en el reducido del Hospital, realizándose esta operación bajo la vigilancia de fuerzas de Asalto.

La cifra total de personas que había en aquel reducido, combatientes o no, oscila entre 2.000 y 2.200.

Del de Santa Clara se han evadido 30 soldados, incluso los que montaban las centinelas.

La actitud de nuestras tropas hacia los prisioneros es de respeto y de consideración.—Febus.



F. E. T. E.

Sindicato de Trabajadores de la Enseñanza Media y Superior

Convoca a todos sus afiliados a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo, día 9, a las diez de la mañana, en el local del Sindicato de Comisionistas y Viajantes, sito en la calle de Lauria, número 7.

El orden del día está expuesto en el local social.—El Comité.

COMITE DE ENLACE DE LA FEDERACION GRAFICA LOCAL

Convocatoria

Se ruega a los compañeros componentes del Comité asistan a la reunión que se celebrará en la Asociación de la Prensa el próximo martes, a las cinco en punto, para tratar el siguiente orden del día: Constitución de la Federación.

Por el Comité, el secretario.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS, U. G. T.

Grupo de Exportación de Frutos de la Tierra

Se convoca a Junta general ordinaria que se celebrará mañana, día 9, a las 10'30 de la mañana, en el local, calle Luis Vives 3, con sujeción al siguiente orden del día:

Primero.—Nombramiento de Mesa de discusión.

Segundo.—Lectura y aprobación del acta de la Junta anterior.

Tercero.—Informe de la Técnica.

Cuarto.—Elección de Técnicos.

Quinto.—Interrogatorios y proposiciones.—La Técnica.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO, U. G. T.

(Sección Valencia)

Se convoca a todos los socios para el domingo 9 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en el teatro de la Metáfora, calle Metáfora, número 27, a la Asamblea general ordinaria con el orden del día puesto en el tablón de anuncios de nuestro Sindicato.

Se advierte a todos los afiliados que para la entrada en el local es imprescindible la presentación del nuevo carnet y la cotización reglamentaria.—El secretario general, Vicente Balaguer.

SINDICATO FARMACEUTICO, U. G. T.

Se convoca a todos los afiliados a la Junta general ordinaria para el día 13, miércoles, a las diez y media, en el local social, Mar, número 58.

Por los asuntos importantes a tratar, no faltéis.—La Directiva.

Delegación de Asistencia Social

CONVOCATORIA

Se interesa de todos los responsables de Espectáculos públicos concurrentes a la reunión que tendrá lugar en el domicilio de esta Delegación, situado en la plaza de Nules, núm. 1, el día 10 de los corrientes, a las dieciocho horas, con el fin de examinar la propuesta para hacer efectivo el impuesto sobre espectáculos públicos cedido a este departamento por disposición ministerial.

La falta de asistencia se presumirá como aceptación incondicional y expresa de los acuerdos que se adopten.

Valencia 8 de enero de 1938.—El delegado, A. B. Aulsejo.

Se ruega a las personas que tengan acogida en su domicilio a la menor Pilar Rodríguez Iñanes, de tres años de edad, la cual lleva una medalla con el número 16.392, de la Inclusa de Madrid, se pasen por las oficinas de la Delegación de Asistencia Social, situadas en la plaza de Nules, número 1, de esta capital, para comunicarle un asunto que les interesa.

¡¡¡Exija siempre en buenos establecimientos!!!

Manzanilla Maruja

Exquisito paladar

Trajes, Uniformes, únicamente

García Cantó

Adresadors, 7-Tel. 13.799

Consulte a GARCIA Cantó

Dulce de Almíbar

Fabricación Gelado Venta en tinas de medio, uno y dos kilos

CAFES SERRANO - Adresadors, 15

La casa de la CIUDAD

SE POSESIONAN LOS NUEVOS CONSEJEROS DEL PARTIDO COMUNISTA.—LAS SESIONES DEL CONSEJO SERAN POR LA MAÑANA

Ayer tarde, a las seis y quince minutos, bajo la presidencia de Domingo Torres, celebró sesión ordinaria el Consejo Municipal.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, dándose seguidamente lectura al oficio enviado por el gobernador civil al presidente del Consejo Municipal, por el cual, a propuesta del Partido Comunista, cesaban en sus cargos de consejeros los camaradas Perich y Pallares, y nombraban para sustituirlos a José Tomás Colomer y a Elvira Albelda Conjero.

Después de dar cuenta del oficio al Consejo, los representantes del Partido Comunista entraron en el salón y tomaron asiento en los escaños.

El orden del día, que constaba de dieciséis dictámenes, fueron aprobados en su totalidad, exceptuando el número 12, que fué retirado por la Presidencia.

Fuó aprobado en el despacho extraordinario, que se admiten hasta el día 15 del corriente las bajas que formulen los contribuyentes por arbitrios anuales.

Se aceptó el ofrecimiento del Sindicato Nacional de Industrias Gas, Agua y Electricidad, de tres pianos eléctricos con sus correspondientes rodillos, con destino a las escuelas municipales.

El camarada Gregori propuso que el Consejo diese las gracias al Sindicato de referencia por su donativo.

Se acordó constara en acta el sentimiento del Consejo por el fallecimiento del maestro Peydro, que propuso la presidencia.

Otro dictamen de la presidencia proponiendo la reorganización de las Comisiones informativas de Quintas, Penencias y Representaciones, incluyendo en ellas a diversos consejeros, que fué aprobado.

Se aprobó que el horario de las sesiones ordinarias del Consejo en el edificio de que éstas se celebran por primera convocatoria los miércoles, y por segunda, los viernes, a las once horas.

En los ruegos y preguntas ningún consejero solicitó la palabra, y el presidente dió por terminada la sesión.

DISTRITO DE LA VEGA

Con motivo de haberse incautado o intervenido Intendencia Militar del horno sito en la calle de José María Orens, núm. 50, esta Vicepresidencia dispuso que la harina que se suministraba a dicho horno se repartiera en partes iguales a los de la calle de José María Orens, 84 (Tabona, núm. 14) y Avenida de Lenin, 46, para que los vecinos interesados pudieran suministrar de pan en ambos establecimientos sin interrupción alguna.

Las gestiones quedaron resueltas a las 13 horas del día de ayer y se abrieron oficinas a los hornos interesados y a fábricas de Harinas Socializadas para que suministrara la harina con urgencia.

Por causa ajena a su voluntad, según manifestación hecha por «Harinas Socializadas», no fué posible suministrar la harina correspondiente en la tarde de ayer a los hornos designados, motivo por el cual en el día de hoy los vecinos interesados no han podido abastecerse de pan en la forma acostumbrada.

Como que esta Vicepresidencia hizo cuanto estuvo de su parte para resolver la situación planteada, y posteriormente han sido continuadas las gestiones para que no se reproduzca este hecho y quede debidamente atendido el vecindario.

Valencia 8 enero de 1938.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTO

Racionamiento de aceite

Por el presente anuncio se hace saber al público que esta Consejería ha dispuesto se lleve a cabo el racionamiento de aceite a los ciudadanos adscritos a los distritos municipales del Centro, Universidad, Teatro, Misericordia y Puerto, a cuyo efecto se han entregado ya los correspondientes dotaciones a los respectivos establecimientos distribuidores.

El mencionado racionamiento se efectuará previa la presentación de la oportuna cartilla y con arreglo al racionado que esta Consejería señaló para el anterior racionamiento.

Muy en breve se anunciará el racionado de los cinco distritos restantes.

Valencia 8 de enero de 1938.—El consejero presidente, Enrique Barahino Benachez.

ACTUALIDADES

EMILIO CANTÓ

GRANDIOSO EXITO

SEMANA POPEYE

UN DUELO MORROCOTUDO.—JORNADAS DE VICTORIA EN TERUEL, gran reportaje.—VALE MAS SER SOLTERO.—EL GUAPU DE LA FERIA.—ESTARA AL DIA NUESTRO.—NOTICIAS DE TERUEL.—PUENTE A LA VISTA.—ANTANTE Y FUCA 1ª.—ERA.

Consejo Provincial LAS OBRAS DE CARACTER SOCIAL

El presidente accidental del Consejo Provincial, camarada Murria, ha enviado a las distintas entidades de nuestra ciudad la siguiente circular:

Muy señor mío: Esta Presidencia se permite dirigirse a usted y a la entidad que tan admirablemente representa, conociendo como conozco su probado amor a toda obra de carácter social.

Esta Corporación tiene múltiples atenciones de carácter social, que cumple por medio de establecimientos notables, valencianos, como son: Hospital Provincial, con más de 1.200 enfermos; Manicomio, con 1.133 dementes; Instituto de Asistencia Social «Maestro Ripoll» (antes Beneficencia), con 247 niños y 34 ancianos; el Instituto «Gloria la Mística» (antes Misericordia), con 360 ancianos; y el Sanatorio de Porta-Celli, con 80 enfermos, todos ellos de nuestra provincia.

Los establecimientos reseñados carecen de bienes propios, ya que la mayor fuente de ingresos la constituiría la Plaza de Toros, y por causa de todos conocidos, ha dejado de producir aquéllas. Al mismo tiempo hay que tener presente el alza tan extraordinaria de todos los artículos de inexcusable consumo en los indicados Centros.

A nosotros, los valencianos, nos interesa extraordinariamente que nuestros Establecimientos de carácter social estén dotados de todos los adelantos modernos, para que puedan ser modelo entre los mejores de extranjero, y para ello esta Presidencia espera que en sus donaciones para gastos de guerra y lucha contra el fascismo no olviden la gran misión a cumplir con el enfermo, el anciano, el desvalido, el anormal y el niño, misión que esta Corporación tiene que realizar y que será una obra de todos los valencianos antifascistas.

Esta Corporación se complace de poder contar entre los numerosos donativos que se reciben el de esa entidad.

En esta confianza queda suyo y de la causa que nos es común.—El presidente accidental, Juan Murria.

Solidaridad Internacional Antifascista

S. I. A. se dirige a sus adherentes.

El año que comienza sorprende a nuestra organización en su florecimiento sugural de frutos magníficos.

Cada compañero debe ser un auténtico vigía, un entusiasta defensor de los comunes intereses de la entidad.

Para la buena marcha administrativa es preciso renovar las hojas de cotización en el carnet en celeridad.

A renovarlo, pues.

Las oficinas están instaladas en la Avenida 14 de Abril, número 32, principal, y funcionan de diez a una de la mañana y de cuatro a siete tarde.—Por la Agrupación Local, el secretario, F. Domínguez.

Comandancia militar

SALUDARAN MILITARMENTE

Se encarece a los jefes y oficiales de los Cuerpos, Centros y Dependencias la primordial atención que han de prestar en todo momento, a fin de que por las fuerzas a sus órdenes se lleve a la práctica con celeridad la obligación del saludo militar que todo inferior debe al superior, correspondencia de éste al inferior y entre todos del mismo empleo, dando con ello una prueba de disciplina, civismo, ciudadanía y compañerismo, demostrando, además, el respeto y afecto que el saludo inspira, no debiendo el superior, bajo ningún pretexto, dejar de corresponder al saludo que se le rinde.

En las instrucciones técnicas se especificará dicha enseñanza en el indicado sentido y se tendrá muy presente lo anteriormente expuesto, inculcándose a la fuerza la conveniencia del tal precepto.

Los jefes de día, oficiales y clases de vigilancia extremarán el celo de que el saludo se lleve a efecto en paseos y sitios públicos, sancionándose las omisiones de los que incurran en falta.

ESPECIALIZADOS EN LAVADEROS

Los Centros, Cuerpos y Dependencias afectos a esta Comandancia Militar, manifestarán con urgencia a la misma si disponen de algún soldado, APTO PARA SERVICIOS AUXILIARES, de oficio mecánico y que está especializado en máquinas de lavadero.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

Distrito del Puerto

Se ruega a todos los asociados pertenecientes a esta distrito, se presenten al domingo día 9, a las diez de la mañana sin falta, para informarse de un asunto de gran interés, en el local social, Libertad, 69 (Café de la Marina), Grao. El secretario.

Gobierno civil

NOTA OFICIOSA

El excelentísimo señor director general de Seguridad, en telegrama de ayer, dice a dicho Centro lo que sigue:

«Para su debido conocimiento participo que no es necesario al voconductor para el libro tránsito de cualquier ciudadano por territorio leal; basta para ello que vaya provisto de documentación que acredite plenamente su personalidad, y si el viaje obedece a algún asunto oficial que lo acredite documentalente.»

Para la circulación zona fronteriza es requisito indispensable la autorización personal del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, y en cuanto a los salvacconductos que se solicitan para Madrid deberá tenerse en cuenta la orden de la Presidencia del Consejo de ministros de 3 del actual «Gaceta» del 6).

Lo que se hace público para conocimiento y facilidad de todos. Valencia 7 de enero de 1938.

TEATRALERIAS

DEBUT DEL CIRCO ESPAÑA

Ayer debutó en nuestra ciudad el Circo Español, instalado en el terreno de la plaza de Toros.

Asistió mucho público, aplaudiendo los diversos números que forman el programa, algunos de ellos muy notables, siendo las ocurrencias de los augustos y de la pareja de clowns.

La dirección artística está a cargo del popular Poppy, que cumplió su cometido con acierto.

Conciertos por la Banda Municipal

La Banda Municipal de música dará mañana domingo, a las once y media de la misma, un concierto en los Viveros Municipales, bajo el siguiente programa:

Primera parte.—«La canción de l'horta» rondalla de la zarzuela «La labradora», Magenti; «Las alegres comadres de Windsor», abertura, Nicolai; «Los maestros anteriores», preludio, Wagner.

Segunda parte.—«Maruxa», preludio del acto segundo, Vives; «El rey me rubia», farsa, Chapí; «La boda de Luis Alonso», intermedio, Giménez.

COMITE PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos los asociados a los A. U. S. que están ya confeccionados los carnets para 1938 y que se puede renovar el del año anterior todos los días laborables, de 11 a 1 y de 5 a 8.

Las mismas horas rigen para retirar libros de la BIBLIOTECA CIRCULANTE de 1ª A. U. S.

Asociación "Amigo de Méjico"

GRATA VISITA

Han visitado nuestra Asociación los compañeros Serafín Aliaga y Juan López, recién llegados de Méjico, donde han realizado una provechosa labor de propaganda en pro de la causa antifascista, deshaciendo todas las malas informaciones que las gentes reaccionarias del país daban de nuestro movimiento.

Los citados compañeros se han ofrecido gustosos a tomar parte en los actos que esta Asociación organice, con el fin de informar y dar a conocer las impresiones recogidas del país hermano, habiendo aceptado este ofrecimiento con el cual el domingo 16 del corriente tendrá lugar el primero de los actos a celebrar.

La Asociación de «Amigos de Méjico» da la bienvenida a los camaradas Aliaga y López, lamentando en gran manera la muerte acaecida al compañero Claro J. Sendón, acompañado en dicho viaje a Méjico, tan querido de todos los antifascistas, el 2 de diciembre último, día 4 del mismo.

LIBERTAD.—Revistas y opéretas.—Responsable: Pepe Alba.—10 noche: «El derecho de pernada» y «Lysistrata». Colocales éxito de esta compañía.

FUTBOL

MAÑANA, EN MESTALLA

Organizado por la Federación valenciana de Clubs de Fútbol, el próximo domingo empezará a jugarse en Valencia una Competición oficial con el título de «Promoción para la Liga Cataluña-Valencia», en la que toman parte, el Levante, Gimnástico y Valencia, en la que se clasifican dos para dicha Competición.

Oficial de aviación

olo, desea pensión completa en casa particular de poca familia. Llamar teléfono 17.937.

CARTELETA De Espectáculos Públicos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática.—Responsable, Enrique Rambla.—6 tarde y 10 noche: «El guante rojo». Grandes efectos escénicos.

RUZAF.—Compañía de revistas.—Responsable, Eduardo Gómez.—6 tarde y 10 noche: Repetición de la revista de éxito «Las de Villadiego». Creación extra de esta compañía. Alarde de gracia y fantasía. Desbordante éxito de fama. Pronto, estreno extraordinario de «Las tocas».

APOLO.—Compañía de zarzuela.—Responsable, Pepin Fernández.—6 tarde: «La reina mora», por Dorini, Miquele, Wieden (L. y A.), Alba, Murillo, Baraja, Manzano y Egea. «La Revoltosa», por Raga, Miquele, Wieden, Alba, Fernández, Egea, Manzano y coro general.—10 noche: «La niña de las planchitas», por Wieden (L.), Fernández, Albré, Villaescusa y Cruz. «La granjera de Arlés», por Raga, Wieden, A. Murillo, Baraja, Cruz, Egea, Caballero, Dalla y demás partes.

ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: «Papa soltero». Grandioso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable, Vicente Mauri.—5 tarde y 10 noche: «La educación de los padres». Grandioso éxito.

TEATRO EDEN CONCERT.—4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—Segunda semana de «La reina mora», grandioso éxito, por María Arias, Raquel Rodrigo, Pedro Terol, «Varillas» y V. Ruiz Paria.

OLYMPIA.—«Agente especial», en español, por George Brent y Betty Davis. Completando el bonito dibujo «Betti, juez por un día».

LIRICO.—Gran éxito de «El vendedor de pájaros», por Lil Dagover. Completando interesantes películas cortas.

CAPITOL.—Segunda semana de «El capitán Blood», en español, completando programa otras películas cortas.

TYRIS.—«La ruta imperial», en español, y «¿Qué hay, Nell?», por Paul Muni.

SUIZO.—«Sombrero de copas», por Ginger Rogers y Fred Astaire y «Desbanque en Montecarlo», en español.

TEATRO SERRANO

Compañía de comedias cómicas. Responsable, EMILIO PORTES

Hoy, tarde y noche, la comedia en tres actos.

LA PAPIRUSA

Formidable éxito de toda la compañía

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 3'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

MESTALLA

Mañana domingo A las tres de la tarde

Gran partido oficial de promoción para la Liga Cataluña-Valencia

Gimnástico F. C.-Valencia F. C.

Despacho de entradas: domingo, de 10 a 1 en el teatro Lírico y desde la 1 en adelante en las taquillas del campo de Mestalla.

Gran Circo España

Instalado en el interior de la Plaza de Toros

Gran éxito de toda la Compañía

HOY SABADO DOS GRANDES FUNCIONES

A las 6 tarde y 9'45 noche

¡Importantisimo!

Se ruega a todos los jóvenes pertenecientes a la J. S. U., de Valencia, de ambos sexos, que pasen con la mayor urgencia posible por la Secretaría de Organización del Comité Local, domiciliado en la calle de Paeval y Gaudí, número 25, de diez a una y de tres a nueve, para tratar asuntos de gran interés para ellos relacionados con la guerra.

Por el Comité: El secretario de Organización.

CISTAL

evita catarral, gripe FARMACIA AURELIO GAMIR VALENCIA

GRAN TEATRO.—«ANI viene el novio» y «El arrabal», en español.

GRAN VIA.—«Mujer Intelo» y «Su vida privada», en español, por Key Francis.

METROPOL.—«El secreto de vivir», por Gary Cooper, en español. Completando bonitas películas cortas.

AVENIDA.—¿Qué vale el dinero? y «El cacique», en español.

GOYA.—«El hijo perdido» y «La roca del rancho», las dos en español.

DORE.—«El hombre que volvió por su cabeza» y «El marido de mi novia», en español.

PALACIO.—«La voz de la selva» y «Mi marido es ciego», en español.

POPULAR.—«La secuestrada» y «La última avanzada», en español.

MUSEO.—«Chico millonario» y «Caballero improvisado», en español.

IDEAL.—«Se fué mi mujer» y «Rebelión a bordo», en español.

VERSALLES.—«Su primer amor» y «Noche tras noche», en español.

ROYAL.—«Caballeros rústicos» y «20.000 años en Sing Sing», en español.

MUNDIAL.—«El octavo mandamiento» y «Crisis mundial», las dos en español.

SOROLLA.—«Un marido en apuros» y «Huerfano del destino», en español.

VALENCIA.—«El circo» y «Amor en manabran», en español.

JERUSALEN.—«Una primavera» y «La ciudad sin ley», en español.

GINER.—«Fascinación» y «Plas secuente», en español.

MOULIN ROUGE.—«Per la libertad» e «Identidad desconocida», en español.

BENLJURE.—«El exprimo de la sed» y «Siempre en mi corazón», en español.

ESCALANTE.—«Déjame soñar» y «El club de medianoche», en español.

MARINA.—«Valor y lealtad» y «Compañeros de viaje», en español.

IMPERIAL.—«Poderoso caballero» y «Mujeres de postino», en español.

# Fiesta del Niño

(Solidaridad Internacional Antifascista)

Mañana domingo, a las diez de la misma, tendrá lugar el reparto de juguetes para la «FIESTA DEL NIÑO» organizada por S. I. A.

Los niños que tengan el correspondiente vale para retirar el juguete entrarán por la calle del MAR, núm. 52, bajos.

Asimismo formarán dos filas, una para niños y otra para niñas.

## Mussolini no logrará romper a su favor el equilibrio naval en el Med.terráneo. Inglaterra y Francia se opondrán a ello, llegando a los tonelajes de excepción que les permite el Tratado Naval de 1936

SE DICE QUE INGLATERRA VA A RESPONDER AL «GESTO» DE MUSSOLINI CONSTRUYENDO ACORAZADOS DE 48 Y 52.000 TONELADAS. Y SE ESPERA QUE FRANCIA HAGA ALGO PARECIDO. PARA ATENDER DEBIDAMENTE EL MEDITERRANEO

Londres.—El anuncio del aumento de las construcciones navales italianas se considera en Londres como un llamamiento a un esfuerzo análogo de las demás marinas.

La competencia abierta contra las naciones democráticas se pone de manifiesto paralelamente a ciertas informaciones de Prensa relativas a que el Japón se dispone a llegar a 46.000 toneladas en el desplazamiento de sus nuevos barcos de línea, que serían armados con cañones de dieciséis pulgadas.

Se tiene la impresión de que la iniciativa italiana obligará a Inglaterra a utilizar la cláusula que le permite rebasar, en caso de construcción superior extranjera, el índice de 35.000 toneladas, fijado por el tratado naval de 1936, respecto al tonelaje de los acorazados.

Se habla ya de poner la quilla a acorazados de 46.000 a 52.000 toneladas, armados de cañones de dieciséis pulgadas, y no se oculta que este aumento de tonelaje podría afectar incluso a los demás buques de línea.

Sea lo que fuere, se comprueba que el problema del equilibrio naval en el Mediterráneo va a plantearse nuevamente por el gesto de Mussolini.

Es muy significativo, además, que los órganos londinenses de la noche, al publicar el anuncio oficial de Roma, hayan comenzado a hacer comparaciones entre las fuerzas navales italianas y francesas en el Mediterráneo, y de estas comparaciones otorgan alguna ventaja para las primeras.

Esta preocupación se refleja también en los círculos políticos. Según datos que se poseen, Francia tendrá en los próximos años dos buques de 35.000 toneladas, dos de 25.000 y cinco de 23.000, modernizados en parte, mientras que Italia tendrá cuatro de 35.000 y cuatro de 23.000, modernizados por completo.

Se considera que este estado de cosas obligará a Francia, no solamente a acelerar su programa de construcciones, sino también a que empiece la construcción de un número de unidades suficientes para darle una superioridad indiscutible.

Ciertos hombres políticos han hecho en distintas ocasiones indicaciones en Londres que podría pensarse, puesto que Francia hace su principal esfuerzo en relación con el Ejército, que Inglaterra debe hacer lo mismo en materia naval. Este asunto ha sido muy discutido en los círculos políticos.

La dispersión de los teatros de operaciones, en los cuales Inglaterra podría verse en algún momento precisada a intervenir, es de tal amplitud, que su escuadra, en el porvenir, tiene que demostrar ser la más potente. En estas condiciones, desde luego, se impondría que Francia hiciera frente a una situación estratégica en el Mediterráneo. A Inglaterra, en tal situación, la acción suya habría de ser por el Atlántico y en el mar del Norte.

Los círculos parlamentarios consideran que si estos problemas hubieran de ser un día objeto de conversaciones entre los interesados, la utilidad de estas conferencias se subordinaría a la posibilidad de que una y otra parte hicieran un rápido esfuerzo para su resolución.—Fabra.

**LA DECISION ITALIANA ERA ESPERADA EN FRANCIA.—POR ELLO REPLICARON DEBIDAMENTE A ELLA**

París.—En los círculos navales franceses han acogido sin sorpresa la decisión italiana de ampliar la marina de guerra y manifestar, que no obstante tal esfuerzo, la escuadra francesa seguirá superior a la italiana, especialmente en lo que se refiere a unidades ligeras.

Agreden en dichos círculos, que desde hace tiempo se conocen los intentos italianos y sus propósitos en cuanto al aumento de sus grandes barcos de guerra, pues a partir del abandono de los límites que imponía el Tratado de Washington, cada potencia ha vuelto a su libertad de acción desde el

## Es que... ¡ya al freir rieron!

DESCONCIERTO Y SORPRESA EN LA ZONA REBELDE POR LA CAIDA DE TERUEL.—UN PELOTON FACIOSO SE PASA A NUESTRAS LINEAS DE LA ALCARRIA

Madrid.—Por el frente de Guadalajara se ha presentado en nuestras filas un pelotón compuesto por un sargento, un cabo y quince soldados faciosos.

Han manifestado que en la zona rebelde los acontecimientos de estos últimos días en el frente de Teruel han causado verdadera sorpresa y desconcierto, pues se ignoraba que las tropas republicanas tuvieran potencia bastante para conquistar la capital turolense.

También dijeron que el número de bajas que está sufriendo el enemigo en Levante es elevadísimo.

## Ha muerto el padre de Edmundo Domínguez

Madrid.—Ayer falleció don José Domínguez, padre de Edmundo Domínguez, secretario de la Federación de la Edificación y vicepresidente de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T.

Testimoniamos el querido compañero la expresión de nuestra condolencia por esta desgracia irreparable.

## El ministro de Instrucción en los sectores inmediatos a Madrid

Madrid.—El ministro de Instrucción público recorrió ayer algunos frentes cercanos a Madrid.

Estuvo en el cuartel general de la División, que manda Cipriano Mera, y acompañado de éste visitó las trincheras y los parapetos de aquel frente.

## El frente del Jarama sigue inactivo

Arganda.—En el frente del Jarama continúa la inactividad. Fuertes de nuestro Ejército se dedican a fortificar los lugares señalados por el mando.

Los faciosos, en su afán de demostrar que poseen municiones, se dedican a malgastarlas inútilmente, disparando sus armas automáticas, sin que nos causen daño de ninguna clase.

La temperatura, aunque baja, es más benigna que en días anteriores.

## En los frentes del Sur se abona la temperatura

Écija de Andalucía.—Ha mejorado el temporal de nieve y no mejorado levemente la temperatura.

Las actividades en los frentes de Andalucía se han reducido a los acostumbrados diálogos de cañón y fusilería, sin consecuencias para nosotros.

La desmoralización en las filas enemigas se acentúa, demostrándolo el hecho de haberse pasado hoy a nuestras filas, por un sector del frente de Jaén, un suboficial, un sargento y dos soldados.

Por otro sector del frente de Granada llegaron un hombre y una mujer burlando del terror fascista.

## De Cataluña

**CONSEJO DE MINISTROS**

Barcelona.—Esta tarde a las cuatro se reunió el Consejo de ministros.

**UNA CIRCULAR DEL «DIARIO OFICIAL»**

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica una circular disponiendo que don Amador Fernández, jefe de los servicios de Intendencia del Ejército de Tierra, represente a la Subsecretaría del Ejército de Tierra, en el Comité Central de Intendencia.

**LA CULTURA EN EL «FILM»**

Barcelona.—Este mediodía visitó al consejero de Cultura, señor Pi y Suñer, un grupo de operadores cinematográficos ingleses, que le pidieron permiso para tomar una película sobre la vida cultural de Cataluña, especialmente acerca de la labor que se realiza en las Escuelas Industrial y de Trabajo.

**DETENCION DE ESTAFADORES INTERNACIONALES**

Barcelona.—En la Jefatura de Policía facilitaron una nota dando cuenta de la detención de los estafadores internacionales Juan Sabana, José Herráiz y Arturo Duart. En sus domicilios fueron hallados documentos de interés, ficheros, salvoconductos y vales falsificados para especular con artículos de primera necesidad. Fueron puestos a disposición del Jefe de Urgencia.

**UN DECRETO SOBRE ABASTECIMIENTO**

Barcelona.—Don Trifón Gómez recibió este mediodía a los periodistas, y les manifestó que probablemente mañana aparecerá en el «Gaceta» y en el «Diario Oficial de la Generalidad», un decreto confiriendo a la Dirección general de Abastecimientos la facultad de abastecer a Cataluña.

**LO QUE PUBLICA LA «GACETA»**

Barcelona.—La «Gaceta» publica un decreto que dispone que los Ayuntamientos que el día 31

## Nuestro gran triunfo de Teruel produce entusiasmo en París

LOS PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA HAN SIDO RADIANOS POR HAVAS, CAUSANDO ENORME IMPRESION EN LA OPINION FRANCESA

París.—Las noticias llegadas anoche y en la pasada madrugada a París sobre los últimos acontecimientos de Teruel, han provocado enorme entusiasmo en los círculos izquierdistas y una enorme reacción en la opinión francesa.

La Agencia oficial Havas ha emitido íntegramente por sus estaciones de radiotelegrafía y «Hells» los partes del Ministerio de Defensa Nacional y los partes del mismo sobre el desenvolvimiento de la rendición del teniente coronel Rey D'Anouari y de las medidas adoptadas para atender a heridos, enfermos y prisioneros, así como al elemento civil.—Fabra.

## Central de Exportación de Cebolla

A LOS CONSEJOS PROVINCIALES Y MUNICIPALES DE TODA LA ZONA VALENCIANA PRODUCTORA DE CEBOLLA

Teniendo noticia esta Central de que en la «Gaceta de la República» del día 6 del corriente mes apareció una orden ministerial de Hacienda y Economía disponiendo que toda expedición de cebolla procedente de la provincia de Valencia y destinada al consumo interior, deberá circular provista de una guía expedida precisamente por esta Central de Exportación de Cebolla, se recomienda a todos los Consejos Provinciales y Municipales, se abstengan en absoluto de facilitar autorizaciones, encaminando a los solicitantes a nuestro domicilio, Sorní, 2, Valencia.

Orden prohibiendo a las industrias incautadas o intervenidas, ostensiblemente la exposición de posters o rótulos que no sean oficiales autorizados por este Ministerio.

Admitiendo la dimisión del cargo de inspector general del Instituto de Carabineros al coronel don Mariano Trucharte Saupé, que quedará a las órdenes del ministro de Hacienda y Economía.

**LA SECCION SUECA DE AYUDA NOS ENVIA HARINA**

Barcelona.—El ministro de Agricultura se ha hecho cargo de una partida de harina de 870 toneladas, que envía como donativo la Sección Sueca de la Central Sanitaria Internacional de Ayuda a la España Republicana.

El ministro ha teleografiado a Estocolmo dando las gracias en nombre del Gobierno y del pueblo español.

Oportunamente se hará pública la distribución, destinada a atenciones de enfermos, ancianos y niños, y cuantos justifiquen la preferencia en las calidades de los alimentos de que se dispone.

**PROPAGANDA DEL CREDITO AGRICOLA**

Barcelona.—En cumplimiento de lo acordado por el ministro de Agricultura, se celebrará en Caspe el domingo 9, un acto en el que el jefe del Servicio Nacional del Crédito Agrícola, José María Soler, asistido de las representantes de los Centros Sindicales en dicho organismo, expondrán el mecanismo para efectuar los préstamos y facilitar las solicitudes de los mismos en la nueva modalidad de crédito a colectividades agrícolas con garantía de las futuras cosechas.

Los comisionados, de acuerdo con el gobernador general, señor Mestres, organizarán para días sucesivos actos semejantes en los centros agrícolas aragoneses más importantes, a fin de lograr en breve plazo una línea de territorio liberada de aquella región el beneficio del Crédito Agrícola.

**SE ADAPTAN RADIOS MENDICANTES PARA ATENDER A LOS PRISIONEROS HECHOS EN TERUEL**

Barcelona.—El ministro de Justicia, señor Azaña, ha manifestado que se está ocupando con plena actividad del alojamiento y abastecimiento de los dos mil presos procedentes de Teruel, los cuales quedarán instalados en algunos establecimientos penitenciarios.

**Toma de posesión**

Ha tomado posesión de la Inspección del Cuerpo de Seguridad y Asalto, de la región de Levante, el coronel del cuerpo don Armando Álvarez Avaraz, quien con este motivo nos envía un cariñoso saludo, al que correspondemos deseándole muchos aciertos en su nuevo ejercicio.

**TELEFONOS DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA**

14.759 y 10.315

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

## El proletariado inglés ha aprobado importantes resoluciones, en las que critica la política exterior de su Gobierno, que calificó de vacilante

Londres.—Después de un día de deliberaciones, los delegados del Comité Ejecutivo del partido laborista, del Congreso de las Trade Unions y del grupo parlamentario laborista, aprobaron una serie de resoluciones criticando principalmente la actitud vacilante del Gobierno británico respecto a Palestina y pidiendo que se definiera claramente la política gubernamental en el Parlamento a la mayor urgencia.

También denunciaron la legislación antisemita emprendida por el gobierno rumano y piden que el Gobierno británico actúe conforme a los tratados de las minorías y con una acción apropiada en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Sobre el conflicto del Extremo Oriente—principal motivo de la reunión—no se adoptó ninguna decisión definitiva aunque se sugirió en términos de gran energía la agresión japonesa y se requirió al Gobierno británico para prohibir que los ingleses vendan mate-

rial de guerra o presten dinero al Japón, a la vez que se pide a todas las naciones, incluso a los Estados Unidos, colaboren en el terreno económico para restablecer el derecho y el orden internacionales, pidiendo también al pueblo británico que no compre mercancías japonesas.

Anuncian que los representantes laboristas en las reuniones socialistas y sindicales internacionales que se celebrarán en la próxima semana plantearán la cuestión de la misión que deben desempeñar en la S. de N. los Estados democráticos para poner fin a la agresión japonesa, y que se adopten medidas para organizar una reunión de las dos Internacionales.

Sin embargo, ha quedado para la reunión del Consejo Nacional Laborista, autoridad suprema del movimiento obrero inglés, que se celebrará en la semana próxima, la misión de pronunciarse definitivamente respecto al boicot general organizado.—Fabra.

## Un decreto sobre las emisiones pecuniarias

EN EL PLAZO DE UN MES DEBERAN SER RETIRADAS DE LA CIRCULACION TODAS LAS QUE NO HAYAN SIDO HECHAS POR EL ERARIO

Barcelona.

La «Gaceta» publica una disposición fijando el plazo de un mes para retirar de la circulación todas las emisiones de vales, bonos, billetes o monedas que no hayan sido hechos por el Tesoro público o el Banco de España. Transcurrido dicho plazo, los Bancos y banqueros, Cajas de Ahorro, establecimientos de crédito de todas clases, empresas o casas de comercio que tengan en su poder billetes o monedas, no podrán entregarlos ni en cambio ni en pago. El incumplimiento de esta disposición dará lugar a la imposición de una multa de cinco a diez veces el importe de la infracción, sin perjuicio de ordenar la clausura del establecimiento en que tuviere lugar. La diferencia entre las cantidades nominales emitidas y las satisfechas, quedarán en beneficio del Tesoro público. Las disposiciones de esta disposición son de aplicación a las emisiones de cheques, vales o pagarés a que se refiere la orden ministerial de 14 de enero de 1937.

de prácticas, así como los que hayan sido modificados después de haber recibido los tres visados de inspección, entregarán a sus inspectores, respectivos, durante la primera quincena de este mes, el Diario de Clase.

El Director Provincial, Higinio Martínez.

## Dirección Provincial de Primera Enseñanza

Por Orden ministerial de 29 de diciembre último se dispone que los cursillistas que en 31 de diciembre hubieran cumplido los seis meses

**ADQUIRID LIBRETA**

para vuestras AHORROS

Las Cajas Generales de Ahorro inscritas como tales en el Registro especial del Ministerio de Trabajo y Previsión, cuentan con la tutela y protectorado del Estado español, ofreciendo, por lo tanto, al imponente las máximas garantías y seguridades.

**La Caja de Ahorros de la Caja de Previsión Social del País Valenciano**

tiene reconocidos dichos beneficios por R.O. de 24 de junio de 1922 y 16 de enero de 1931.

**INTERESES QUE ABONA**

En cuentas de Ahorro a la vista ...	1'25 por 100 anual
En libretos de Ahorro a la vista ...	2'50 por 100 anual
En consignaciones a seis meses ...	3'00 por 100 anual
En imposiciones a plazo de un año ...	3'50 por 100 anual

**Libretos Pequeño Ahorro TRES POR CIENTO ANUAL**

Con todas las garantías que a la misma obra el decreto del 8 de enero de 1937.

Oficina Central: Avenida de Nicolás Selva, 10. Oficinas sucursales: ALICANTE, HERRIZABAL, 19; ALICANTE, Paseo Arco, 24; CASTELLÓN, Cervantes, 31 y 33; DENIA, plaza de la Constitución, 10; EL GINE, Conde, 4; ELDA, Avenida Pío Baroja, 3; GANDIA, Paseo de Germanías, 26; JATIVA, Diputado Villanueva, 30; ORLIGUERA, Luis de Silva, 5.

**Don José Ferreró Sanmartín**

Corre or Coagado de Comercio

**Falleció hoy, a los ocho horas**

Su viuda doña Gloria Gómez Charques; sus hijos don Emilio, don Luis (ausente), don Francisco y don Jesús; hijas doña María Teresa García y doña Concepción Varela; nieto, su hermana, hermana política, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistir al entierro que se verificará mañana, a las doce horas, desde la casa mortuoria, calle de la Paz, 44, hasta el sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo.

Acercas de la unidad de la U. G. T.

Una intervinió con el compañero Rodríguez Vega

Nuestro querido colega «Adelante» publica hoy una interesante entrevista que ha celebrado con el compañero José Rodríguez Vega, elegido recientemente, como es sabido, secretario general de la Unión General de Trabajadores, en el que se exponen aspectos muy convenientes de divulgar de la solución a que se ha llegado en el pleito de nuestra Central Sindical. Después de reseñar la personalidad del entrevistado, comienza así esta información:

—¿Cómo aprecias la solución conseguida? —La solución—responde—, aun que imperfecta y antiestatutaria, me parece, no sólo buena, sino admirable. Se refleja en los Síndicos la falta de unidad del organismo nacional, y era hora de que el mal se remediasse. En los medios internacionales simpatizantes con la República española había producido también profundo disgusto la situación de la U. G. T., que por otra parte, conocían designada por las informaciones de las agencias burguesas.

—¿Faltaban más, y muy importantes, que viéndolos separados en momentos tan difíciles, acabaron por creer que son gentes incapaces de entenderse, y esta creencia frenaba sensiblemente los trabajos y los esfuerzos que realizaban en favor de la causa de la Libertad.

—La cosa era más lamentable porque ni siquiera existía una profunda discrepancia ideológica que sirviera de atenuante y resultaba incomprensible que no se llegara a la unidad que, si es en todo momento conveniente, lo es mucho más en las circunstancias actuales, en que todos los esfuerzos han de orientarse a la preocupación fundamental: ¿Ganar la guerra!

—Por todo eso considero una gran victoria, no sólo para la U. G. T., sino para la República, el acuerdo a que se ha llegado. Un acuerdo que permite considerar en función nuevamente a todos los órganos de nuestra sindical, en su verdadero papel.

—¿Arreglo definitivo? —Confío en la solidez del acuerdo a que se ha llegado por dos motivos principales: porque lo hemos alcanzado por el camino de la buena fe y porque nuestras masas no soportarían una nueva división. Ahora se podrán canalizar las discrepancias, lógicas en toda organización, que puedan producirse en la U. G. T. y que en todo caso no obedecerán más que a matices diferentes de un pensamiento común.

—¿No habrá dejado resquemores personales la fórmula? —En absoluto, supongo yo. La solución se ha alcanzado a base: por un lado, de que no existiera veto alguno respecto a determinados compañeros, y, por el otro, de que no hubiera imposición de ningún camarada para cargo determinado. Por el contrario, estimó que esta solución puede producir en el seno del Partido Socialista una corriente de comprensión entre diversas tendencias, de la cual yo me felicitaría, no sólo por mi condición de militante, sino porque todo lo que contribuya a unir a los trabajadores dentro de los postulados y orientaciones de nuestro partido, fortalecerá al proletariado.

—¿Cómo interpretas el mandato de apoyar al Gobierno que tan reiteradamente ha dado el Comité Nacional? —Es indudable que nuestra posición de apoyo al Gobierno de la República era, en buena parte, lictoratura. Ya es hora de adherirnos a las resoluciones de adhesión en hechos concretos, y por eso, ahora, unificados los esfuerzos de todos en el marco de la disciplina de la Unión General, sin preocupaciones secundarias, hemos de examinar y concretar en qué medida hemos de ayudar y fortalecer la acción gubernamental.

Además del combatiente que ofrece en las trincheras su vida por la independencia del país y por la causa del proletariado, juega un papel principalísimo en la guerra: el transporte del que depende muchas veces el éxito o la derrota, según que el transportista ponga más o menos abnegación en su trabajo; el metalúrgico, factor básico en la producción bé-

ca, y otros especialistas, como los que contribuyen a vestir y avituallar a nuestro Ejército, son elementos que pueden y deben considerarse por completo en pie de guerra.

La palanca decisiva de nuestra victoria es el proletariado y éste ha de estar a la altura de su misión.

—¿Acuerdo con la C. N. T.? —Esperamos, tenemos la seguridad de que los compañeros de la C. N. T., en los que existe una preocupación constructiva muy loable, estarán por completo con nosotros en esta gran pelea que vamos a intensificar.

Dentro de pocos días espero que se iniciarán las conversaciones entre los dos grandes centrales de nuestro país, al objeto de plasmar en fórmulas concretas la colaboración del proletariado en el empeño de ofrecer a España la victoria que todos anhelamos.

—¿Corralidad absoluta? —Se ha terminado la discusión arriba, abajo y en medio. La U. G. T., aunque otra cosa pareciera con el Pleno Ampliado que todos acordamos a convocar, es una organización de estructura vertical. Y en ella, entre los grupos que difieren defendiendo la autoridad del Comité Nacional, no faltaban apasionamientos muy propios de la polémica sostenida. Pero la madurez sindical se impone y todos dan facilidades para que las cosas se resuelvan con facilidad.

Reanudamos las relaciones tradicionales con el Partido Socialista; establecemos relaciones cordiales con el Partido Comunista; desarrollamos los acuerdos de la reunión de octubre, que son base de nuestra acción común; se acerca a nosotros, decidida a emplear su fuerza formidable en la protección de nuestra causa, la Sindical Internacional Obrera, cuyo delegado, el compañero Joubaux, ha sabido encontrar solución a nuestra discordia, porque ha puesto en la búsqueda, no sólo capacidad e inteligencia, sino su finísima sensibilidad.

Se extinguen los recelos en cuanto nos acercamos unos a otros. Es la mejor prueba en favor de la unidad, en favor de esa ansia que sentimos los trabajadores de confundirnos en un abrazo para no tener más enemigo que el enemigo de clase, y, sobre todo, su expresión feroc: ¡El fascismo maldito!

Será una coincidencia fortuita, pero no deja de alentarme—terminó el camarada Rodríguez Vega—esa resistencia maravillosa que oponen los pechos unidos de nuestra vanguardia cuando se va haciendo la unión en la retaguardia.

Alemanes e italianos contra Almería, dirigidos por el general "Tres cepas"

Gibraltar. —Personas llegadas de la zona fasciosa española han manifestado que contingentes de tropas italianas y alemanas están siendo equipadas en Málaga para una ofensiva que los rebeldes tienen, al parecer, el propósito de lanzar contra Almería.

Estas mismas personas aseguran que el general traidor Queipo de Llano irá en breve a Málaga para consultar con los expertos italianos y alemanes los planes de esta operación.—Fabra.

ANTE LA CONFERENCIA ITALO-AUSTRO-HUNGARA

Los intereses de Alemania e Italia en la Europa Central son opuestos, dice "L'Époque"

París. —«L'Époque» dice que será muy interesante seguir los trabajos de la conferencia de Budapest. «Nunca se repetirá bastante—añade el periódico—que Alemania e Italia son rivales en la Europa Central. Si Alemania desea con ansia algún país, este país es Austria. En visperas de la conferencia italo-austro-húngara, es ha ent-

El viaje de los laboristas ingleses

"La verdad se va abriendo paso", ha dicho el presidente de la expedición

ESTA MAÑANA HAN SALIDO PARA MADRID

Los diputados laboristas del Parlamento británico han salido a las diez de la mañana con dirección a Madrid. Recorrieron diversos lugares en las primeras horas de la mañana y expresaron su reconocimiento a las autoridades por las atenciones que les habían sido objeto durante su corta estancia en Valencia.

Elogiaron la sólida y cómoda construcción de los refugios contra los ataques de la aviación, y, durante esta visita, a preguntas de un redactor de la Agencia Fabus, el diputado Strauss, presidente de la expedición, hizo las siguientes manifestaciones:

—Poco tiempo llevo en territorio español, pero ya es suficiente para observar que existe orden en la retaguardia y organización y disciplina en las fuerzas armadas. En Barcelona he visto la firme convicción que hay en todos sobre la victoria futura y el admirable espíritu de ciudadanía de la población trabajadora. Asimismo he podido ver en la Academia de clases de Carabineros, de Castellón, la magnífica labor que allí se realiza para una preparación eficiente de los alumnos desde el punto de vista militar.

Con motivo de nuestra victoria en Teruel dijo:

—Los elementos conservadores de Inglaterra creyeron al principio en el triunfo indiscutible de los rebeldes.

No así los trabajadores ingleses, que siempre han tenido fe en el triunfo de la democracia.

La victoria de Teruel ha causado una verdadera revolución en los espíritus.

La verdad se va abriendo paso. Ahora claramente se vislumbra la victoria del Gobierno legítimo de España sobre los fasciosos, y nosotros trabajaremos dentro y fuera del Parlamento para que se restablezca la libertad de comercio con España.

De todas maneras, conviene que se sepa que los trabajadores ingleses han prestado y seguirán prestando ayuda al pueblo español, porque reconocen el esfuerzo que éste hace, no sólo en defensa propia y en defensa de la independencia territorial, sino a favor de todos los trabajadores del mundo.

Finalmente declaró: —Para que el triunfo se aproxime y la victoria sea positiva, considero que, ahora más que nunca, es esencial la unidad de todas las fuerzas antifascistas en una acción conjunta, solidaria y cordial.

Los deberes de las democracias hacia la República española

Por JULIUS DEUTSCH

«La «Sociedad de la España Republicana», de Praga, acaba de editar un pequeño folleto, en el que se recogen varias cartas de antifascistas alemanes que combaten en las filas de las Brigadas Internacionales. En el prefacio, el camarada Julius Deutsch, general que ha luchado por la independencia de España en dichas Brigadas y actualmente descansa en una ciudad de Bohemia, ha escrito lo que sigue:

«Hace ya diecisiete meses que dura la lucha sangrienta en España. Cuando Franco enarbó el estandarte de la rebelión, no sólo no se había preparado para una guerra de tan larga duración, sino que pensaba que en España ocurriría lo mismo que en Italia.

Después de casi tres años de propaganda incesante, Mussolini pudo entrar en la capital del reino sin disparar un tiro de fusil. Hitler, queriendo imitarle, tuvo ya muchos más dificultades. No necesitó tres, sino catorce años, para llegar al Poder. Sin embargo, este verdugo pudo también coger las riendas del Estado sin combates sangrientos. Por el contrario, esto no fue posible a los fascistas del país vecino, Austria.

Los obreros de Viena y de otras ciudades industriales del país resistieron en primera fila el fascismo con las armas en la mano. Este primer levantamiento armado contra los usurpadores reaccionarios fue un ejemplo heroico para los antifascistas del mundo entero, aunque la democracia en Austria haya sucumbido, al cabo de

algunos días de lucha, a la superioridad del adversario.

Cuando los generales rebeldes iniciaron su asalto en España, el pueblo casi entero se levantó, y esta lucha se desarrolló en una guerra de una amplitud prodigiosa.

La línea de este proceso es clara: Los antifascistas, que pudieron ser desbordados por los fascistas, en Italia al cabo de algunos años y en Alemania al cabo de un tiempo más largo, intentaron su primera lucha abierta en Austria y llevan actualmente en España su primera guerra...

Los fascistas han comprendido, mucho antes que los partidarios de la democracia, que las hostilidades en España sobrepasarían el cuadro del país. Sin la colaboración sistemática de Alemania y de Italia; la sublevación de los rebeldes no se habría probablemente producido. En todo caso, estos dos Estados fascistas han avituallado abundantemente, desde el primer día de la rebelión, de armas y municiones y también de combatientes a los insurrectos.

Solamente cuando los aviadores alemanes e italianos entraron en escena en España, violando impunemente el derecho internacional; sólo cuando los oficiales y soldados italianos y alemanes hicieron su aparición en los frentes, la democracia de Europa se dio cuenta tardíamente de que esta lucha no interesaba solamente a España, sino que se trataba de su propia suerte.

Yo no quiero examinar aquí hasta qué punto la democracia de nuestro continente se ha percatado de la gravedad de la hora y si ha usado de todas las posibilidades dadas para acudir en ayuda al pueblo heroico de España. Pero si las «potencias» de Europa han fallado a ciertas cosas, la juventud antifascista ha salvado el honor de la democracia. Más aún: ha servido a la causa de la lucha liberadora de todos los pueblos, y su gesto vivirá en la Historia.

blado una controversia entre la Prensa alemana y la austriaca. Ha circulado a veces el rumor de que Alemania e Italia podían reparar zonas de influencia en la Europa Central. Pero un día u otro volverá a surgir fatalmente la rivalidad entre los dos países.—Fabra.

A lo que conduce la política claudicante de las Democracias

En Inglaterra se han indignado por los malos tratos de que ha sido objeto su policía en Shanghai

Londres. — Los telegramas de China anunciando los malos tratos sufridos en Shanghai por policías británicos, han recordado e incrementado la indignación de la Prensa inglesa, y la mayoría de los periódicos anuncian que va a ser enviada a Tokio una protesta muy enérgica.

—El «Daily Express» dice en su artículo de fondo:

«La nueva protesta que va a ser enviada a Tokio se cruzará, probablemente, con las habituales excusas japonesas, pero llegará el día en que un inglés, muy cortés y personalmente querido en Tokio, el embajador de la Gran Bretaña, salga de aquel país.»

—El «Daily Herald», comentando la resolución aprobada ayer en la reunión de los Trade Unions y los laboristas, pide la destitución de Gant y el boicot de los productos japoneses, al mismo tiempo que ostar en los abastecimientos al Japón.

—El «Daily Telegraph» hace notar que ya que los japoneses cometen tales excesos en Shanghai, no pueden esperar que Londres y Washington examinen con benevolencia su petición de participar más intensamente en la Policía de la Concepción Internacional.—Fabra.

El comunicado oficial de la entrevista Van Zeeland-Chamberlain

Londres. —A las cinco de ayer tarde se facilitó a los periodistas un comunicado sobre la entrevista celebrada por el señor Van Zeeland con el señor Chamberlain, que dice entre otras cosas:

«El señor Van Zeeland, antes de terminar su informe sobre la misión que le ha sido confiada por los Gobiernos francés y británico, quiso entrevistarse con el jefe del Gobierno inglés para conocer detalladamente su criterio, especialmente acerca de las perspectivas de acción internacional en el terreno económico y financiero.

El señor Van Zeeland expuso detalladamente el resultado de sus investigaciones y se convino con el señor Van Zeeland termine su informe, creyéndose que este informe podrá ser entregado a los Gobiernos inglés y francés dentro de unos quince días.—Fabra.

El jefe del Gobierno francés trabaja por crear un nuevo Código de Trabajo en su país

París. —En el despacho del señor Chaumery han celebrado una extensa conferencia de más de cuatro horas el jefe del Gobierno, el ministro del Trabajo M. Ferrier y otros funcionarios del mismo departamento.

Se trataba de examinar un proyecto de «Estatuto moderno del Trabajo» que ha permitido a todos estudiar las bases principales del nuevo Código del trabajo preconizado por el jefe del Gobierno en una carta que envió esta mañana a los presidentes de la Confederación General del Trabajo y de la Confederación Patronal.—Fabra.

LA OPOSICION DE LAS CLASES PATRONALES

París. —La Unión de Sindicatos Patronales de Industrias Textiles de Francia ha enviado una carta al jefe del Gobierno expresando su sorpresa por el método proyectado por el presidente del Consejo para solucionar los conflictos sociales.

La carta habla de falta de naturalidad del Gobierno, y termina diciendo que ninguna agrupación sindical tiene autoridad para tomar decisiones en nombre de toda una industria de tan diversidad como la textil.—Fabra.

El atropello japonés a China

UN JAPONES SE ENSAÑA CON UNA POBRE MUJER, Y UN RUSO, POLICIA EN LA CONCESION FRANCESA, LA DEFIENDE, ABOFETEANDO AL AGRESOR

Shanghai. —Esta mañana una mujer china que, a pesar de la prohibición japonesa, salió de la zona china para buscar agua, fue abofetada y cruelmente maltratada por un centinela japonés.

Esta cobarda agresión fue presenciada por un policía de la Concepción francesa, de personalidad rusa, que reprochó energicamente al japonés su cobardía.

Como el japonés replicase en tono despectivo al policía de la Concepción francesa, éste le abofeteó. Como consecuencia de este incidente los japoneses establecieron varias secciones de tropas, con fusil ametrallador, en el bulvar de las Dos Repúblicas, que marca el límite de la Concepción francesa y japonesa de Nantao.

Ante esta medida, que daba al incidente caracteres muy serios, la Policía francesa mandó al lugar del incidente varios auto-ametralladores.

Sin embargo, tras una enérgica gestión del consul de Francia el incidente quedó zanjado, aunque se prevé que oficialmente las autoridades francesas harán una reclamación enérgica.—Fabra.

La alarma de anoche

A las 18'28 horas, se dio la señal de alarma en Valencia, por la presencia de la aviación fasciosa por la parte de Sagunto, habiendo arrojado unas cuantas bombas en el campo, sin producir víctimas ni daños. Salieron en lúrida vergonzosa hacia el mar, perseguidos por el fuego intenso de las baterías antiaéreas, haciendo dichos aparatos rumbo a Palma.

¿Cómo los tratan! Hasta en Italia llaman bandido a Franco

«LA TRIBUNA» AFIRMA QUE LOS GENERALES REBELDES ESPAÑOLES DESCONOCEN SU OFICIO Y QUE HUBIERAN SIDO INCAPACES DE DEFENDER A ESPAÑA EN CASO DE GUERRA INTERNACIONAL

Conrado Zoli—técnico al servicio del fascio—viene haciendo en «La Tribuna» de Roma, el examen de los principales acontecimientos de la guerra de España, desde un punto de vista estrictamente militar, según propia costumbre.

No aquí el juicio que merece a ese fascista cien por cien, amigo de Franco, la campaña nacionalista: «La marcha sobre Madrid, efectuada desde los primeros meses de la campaña, cuando aun una gran parte del territorio situado en los flancos y a la espalda de la columna en marcha, había de considerarse adverso, o por lo menos, poco de fiar, desde el punto de vista estrictamente militar debe considerarse como un error, y otro error fué, sin duda, militarmente hablando, el que cometié como consecuencia del primero, empeñándose torpidamente en la conquista de un lugar habitado, tan vasto como es la capital española, con enorme consumo de fuerzas y de medios ciertamente no justificados por la importancia militar del objetivo, y con el inconveniente de verse forzados a constituir un frente, fuertemente escorado, dentro del cual el adversario había de tener siempre expedita la posibilidad de maniobra por líneas interiores. Además de esto, hubo que lamentar, especialmente en los comienzos de la campaña, desagradables sorpresas, ya en un sitio ya en otro. Aquellos errores militares han pasado fatalmente sobre la dirección de las operaciones y sobre el desarrollo de la campaña».

Han necesitado un año de heroica resistencia de las fuerzas republicanas para convencerse de la inexpugnabilidad de la plaza. Como han necesitado que estuviese forzado el Ejército Popular y que los derrota en Guadalajara, Belchite y Brunete para reconocer el valor de nuestros soldados, a quienes insultaban desde su Prensa y sus radios durante la primera mitad de la guerra, cuando careciendo de armas y organización resistían y cerraban el paso al enemigo solamente con sus pechos, entregando sus vidas, en un alarde de valor y de generosidad único en la Historia del mundo. Ahora lo reconoce Conrado Zoli en «La Tribuna»:

«Empezará por hacer una manifestación bastante importante; y es ésta: que los españoles, tanto por una parte como de la otra, como elemento hombre, se han batido y se baten espáñadamente. Esto es consolador, no sólo como síntoma de los no desmentidas virtudes de una antigua y noble raza latina y guerrera, sino también como garantía de las futuras posibilidades de un pueblo que tiende y aspira a bellosamente a su propia regeneración y de la que se muestra desde ahora, completamente merecedor y digno.»

Sólo ha de hacerse un reparo: que del lado de allá se combale bajo la amenaza de las pistolas de jefes y oficiales, y por miedo al terror fascista italiano, cien veces peor que la muerte en el frente. Y una aclaración: que los que van a regenerar a España son los que combaten por su Independencia, no los que la entregan al dominio de sus amos extranjeros Hitler y Mussolini.

La opinión que, lo merecen los mandos, el viejo ejército monárquico sublevado contra el pueblo, ya es otra cosa. Hele: «En cuanto a los mandos conviene recordar que España no ha participado en la guerra europea; de un ejército que no ha pasado por el ceceo de aquella formidable experiencia no se podía esperar que tuviese una preparación técnica suficiente para el empleo de grandes masas y de los modernos medios de combate.»

Cabe preguntar: ¿En qué guerra habían tomado parte anteriormente los generales que intervinieron con éxito en la guerra europea? Sigue Conrado Zoli: «Por este motivo, la primera

fase de la campaña tuvo en conjunto los caracteres peculiares de las guerras civiles y de las guerras coloniales—que eran las únicas que el ejército español estaba, desde hacía tiempo, habituado a sostener—. Menudearon por eso las acciones desconcertadas, las que perseguían meramente la posesión de lugares habitados, los combates casi siempre limitados a la dirección de las carreteras, la falta de reservas, y por tanto, saltando el empleo de las masas y de los criterios que lleva consigo una maniobra que persiga objetivos de importancia militar y bien definidos. Estas deficiencias congnitas de la organización militar española presentente no se hubieran advertidas demasiado si la lucha no hubiera pasado de la fase «geribáldica» de la campaña para adquirir una gran importancia cuando, por la paralización de las operaciones de Madrid, las dos partes en lucha tuvieron tiempo y espacio para organizarse y aumentar considerablemente los efectivos propios y los medios más modernos de combate.»

¿Cómo, pues, esa gente despreciable que ni siquiera conocía al «Célio», que no hubieran sido capaces de defender a España en una guerra internacional, consiguiere apoderarse de provincias leales al Gobierno de la República?

No lo consiguiere ellos. Por el mundo no lo sabía, Conrado Zoli, lo recuerda: «Al final de este período de preparación intercalado entre las dos fases de la campaña, los nacionales se encontraron en posesión de un elemento de indiscutible superioridad, constituido por el cuerpo voluntario italiano. El general Franco podía disponer de un masa de maniobra homogénea, coespante, bien organizada, disciplinada, perfectamente mandada, que le permitió inferir al veterario el primer golpe grave en la conquista de la Andalucía meridional y oriental.

La situación del adversario es sin duda, bien distinta. Habiendo carecido desde el principio de un organización militar propia, digna de este nombre, en lo único que podía fiar de modo completo es en las unidades que habían venido formando en la España roja.

Ya, hasta en Italia, llamo bandido a Franco. Y de paso se olvidan de Guadalupe.

No lo decimos nosotros. Lo dice «La Tribuna» de Roma, del 1 de diciembre.

Noticias breves internacionales

Río de Janeiro. —Ha sido autorizada la reapertura de las loggias masonicas.—Fabra.

La Nouvelle (Aude). — En el paso a nivel cercano a la Nouvelle un tren de la línea Narbona a Perpignan chocó con un camión de térra, que transportaba 15.000 litros de gasolina. Se produjo una explosión que provocó un incendio en la cabina del guardabarreras y en un inmueble vecino. El conductor del tanque se arrojó al mar para apagar las llamas que envolvían. Se encuentra en buen estado. También sufrió quemaduras el maquinista del tren. El guardabarreras pereció cuando vivió dentro de la cabina.—Fabra.

Mosú. —La Agencia Tass anunció que el Comité ejecutivo central de la U. R. S. S. ha nombrado a Butenko, Kumin y Pukhlin, Comisarios del Pueblo aduntes para la industria petrolífera.—Fabra.

OLYMPIA Muy, ¡formidable éxito! De la producción WARNER BROS. Hablada en español El agente especial por George Brent y Betty Davis. Un film de gansters lleno de emoción e intriga.

LIRICO ¡Todos los días! El vendedor de pájaros ¡Grandioso éxito! LUNES PROXIMO: ESTRENO de la divertida película Universal LA EXCÉNTRICA con May Hobson y Henry Armetta